

# A PÉNZ BESZÉL

SZERKESZTI: FÁBIÁN GYÖRGY ÉS HEGEDŰS SZABOLCS ■ 2004. DECEMBER 6.

NAPI MELLÉKLETEK

Kedd GYÓGY-ÍR  
Szerda LÉGYOTT  
Csütörtök BIZALMASAN  
Péntek DÉLMADÁR  
Szombat SZIESZTA

WWW.DELMAGYAR.HU

## Végveszélyben az iparosok Makón is

Immár a puszta túlélésért küzdenek a makói iparosok – állítja érdekvédelmi szervezetük titkára, Szekeres Ferencné. A helyi ipartestület ugyanakkor a legerősebbek közé tartozik az országban, ami annak köszönhető, hogy nem csak a klasszikus érdekvédelemmel foglalkoznak – elnökük, Kiss Mihály szerint ez a jövő.

A „végeken”, például Makón látszik csak igazán élesen, milyen siralmas a kisvállalkozások helyzete ma Magyarországon – állítja Szekeres Ferencné, a helyi ipartestület titkára. Mint a nemrégiben megtartott évrértékelő taggyűlésen is elhangzott, a térség közel kétezer kis- és mikro-vállalkozásából egyre több megy tönkre, illetve éli fel szerény tőkét. Egyre többen fordulnak az irodához olyan tanácsokért, amelyekből érezhető: a puszta fennmaradásért küzdenek – mondja Szekeresné. A válság egyértelmű jele, hogy miközben például cipészt vagy férfit, illetve női szabót szinte nagytólval kell keresni a városban, kiváló szakemberek vannak munka nélkül. Az ok egyszerű: nem váltják ki az ipart, mert a kisvállalkozások közterhei olyan magasak, hogy azt képtelenség kitermelni –

az ellenőrző hatóságok ugyanakkor éppen velük a legszigorúbbak, hiszen őket a legkönnyebb elérni.

A makói elnök, Kiss Mihály azonban az elhúzódsó válság közepette is büszke arra, hogy a város iparosszervezete állja a sarat. Igaz, tíz éve még két és félszer annyi tagja volt a helyi ipartestületnek, mint most, ám a makói ezzel a létszámmal is az elsők között van az országban. Kiss Mihály szerint ez annak köszönhető, hogy a makói szervezet a klasszikus érdekvédelmi funkciók mellett olyan szolgáltatásokat – például könyvelés, tanácsadás – nyújt a hozzá tartozó kisvállalkozóknak, amelyek szinte nélkülözhetetlenek a mindennapi gazdálkodáshoz. Az elnök úgy gondolja, a talpon maradáshoz az ország többi, közel háromszáz ipartestületének is hasonló szemlélettel kell a tagság felé fordulnia. Ami pedig a hosszú távú jövőt illeti: szükség van a klasszikus iparosfogalom újraértelmezésére, hiszen nemcsak kézművesek, de kereskedők, szolgáltatók, sőt a szellemi szféra vállalkozói is egyre nagyobb számban csatlakoznak szervezetükhöz. Kiss Mihály úgy véli, az „iparosság” ma egyfajta erkölcsiséget és szakmaiságot, hozzáértést kell, hogy jelentessen.

SZ. I. M.

## Változó illetékfizetési szabályok

Jövőre változnak az illetékfizetési szabályok, egyes esetekben az eddig használatos illetékbélyeg helyett átutalással vagy készpénzbefizetéssel kell az illetéket megfizetni.

BUDAPEST (MTI)

A Pénzügyminisztérium közleményben hívja fel a figyelmet arra, hogy az illetékbélyeg-hamisítások visszaszorítása érdekében módosított törvény szerint az illetékfizetési szabályok 2005. január 1-jétől, illetve március 31-étől módosulnak. Illetékköteles adó-, illeték- és vámügyben az eljárás illetéket január 1-jét követően – néhány kivételtől eltekintve – nem a kérelemre, beadványra, vagy nyomtatványra ragasztott illetékbélyeggel, hanem pénzben, az adóhatóság, illetve a vámhatóság által megadott számlára való banki átutalással vagy készpénz-átutalási megbízás feladásával lehet megfizetni. A készpénz-átutalási megbízás csak az ügyben illetékes adóhatóságnál szerezhető be. Hozzáteszik, hogy a postán hozzáférhető, „Magyar Államkincstár Eljárási illetékbeszedési számla” megnevezést tartalmazó készpénz-átutalási megbízás (sárga csekk) az adóhatóságnál kezdeményezett eljárások utáni illetékkötelezettség teljesítésére nem alkalmazható. Ez ugyanis kizárólag az okmányirodánál, illetve az elektronikus úton kezdeményezett eljárások utáni illeték megfizetésére használható fel.

Az eljárás illeték megfizetésének új módja az első fokú adóhatóságnál indított illetékköteles első fokú ügyekre (mélánnyossági ügyek, igazolási kérelmek), valamint az első fokú adóhatóság által hozott határozat elleni fellebbezésekre vonatkozik. A felügyeleti intézkedés iránti kérelem illetékét továbbra is illetékbélyegben kell megfizetni – hangsúlyozza a közlemény. Az illetékfizetés határideje továbbra is a kérelem előterjesztésének napja.

További változás, hogy 2005. március 31-e után az okmányirodáknál indított – illetékköteles – államigazgatási ügyek utáni illetéket sem lehet illetékbélyeggel leróni. A január 1-je és március 31-e közötti átmeneti időszakban az okmányirodánál az eljárás illetéket még négyféle módon lehet megfizetni: illetékbélyeggel, a postákon rendelkezésre álló sárga csekken, ha erre technikai lehetőség van, úgy bankkártyával, hitelkártyával, illetve készpénzzel.

DÉLMAGYARORSZÁG PRESZTÍZS DÍJ – AZ ÉV KISVÁLLALKOZÁSA: ÚSZÓTANODA BT.

## A medence vizében minden gyermek egyenlő

A lapunk kezdeményezésére alapított, s a gazdasági szférában elért sikert elismerő Délmagyarország Presztízs Díjat hat kategóriában osztottuk ki Csongrád megye vállalkozásai és üzletemberei között. A díjazottakat A pénz beszél mellékletben sorban bemutatjuk olvasóinknak. Hat éve alapított úszótanodájával nyerte el a Presztízs Díjat Az év kisvállalkozása kategóriában a 28 éves Savanya Norbert, aki bűvárúszóként kilenc alkalommal szerezte meg a világbajnoki, négyszer az Európa-bajnoki címet, magyar bajnokként pedig 67-szer állhatott a dobogó legfelső fokára. Az úszótanoda igazgatása mellett ügyvédjelöltként dolgozó vállalkozó sikeres embernek tartja magát.

Savanya Norbert még élsportolóként, 1997 őszén egy egyetemi órán döntötte el: vállalkozásba kezd. Akkoriban a sportága nehéz helyzetben volt, támogatás hiányában szinte magukat versenyeztették, a szülei pedig nem tudták anyagilag segíteni. Így jött az úszótanoda ötlete – emlékszik vissza a vállalkozás megalapítására. Huszonegy évesen az egyetem mellett nagy kihívást jelentett egy cég elindítása. Az úszótanoda megalapítója ma úgy tekint vissza arra az időszakra, hogy igazából nem tudta, mibe vág bele, de a szülei támogatták az ötletet. Ugyanúgy hittek a vállalkozás sikerében, mint abban, hogy fiuk kiváló lehet a sportágában. És ez számára többet jelentett, mint az anyagi támogatás. Savanya Norbert úgy véli, a Délmagyarország Presztízs Díj egy részét nekik, a szüleinek szól, másrészt az úszótanodában vele együtt dolgozó 14 munkatársának, s végül, de nem utolsósorban az általa kifejlesztett Savanya-módszernek.

Az első feladat a nebulók toborzása volt, így hát végigjárta Szeged és a megye óvodáit, ahol elmondta, mit szeretne elérni a tanodával. A vállalkozás elindításában nem jelentett előnyt számára, hogy élsportoló volt, bár Szegeden és a megyében is sokan ismerték. Ebben az esetben azonban nem sportról, hanem egészen másról volt szó: egy olyan szolgáltatásról, amelyben gyerekekkel kell felelősséggel foglalkozni. Olyan dolgokat kínált, amit az akkori konkurencia nem. Többet próbált nyújtani az adott piacon.

A tanodához köthető Sanyi alakja, aki a plakátokon, az iskolabuszokon is visszaköszön. Sanyi története négy évvel ezelőtt kezdődött, amikor Savanya Norbertet összehozta az élet egy grafikai stúdió vezetőjével, Weiser Istvánnal, akivel azóta már barátsággá vált a kapcsolat. Ők ketten a stúdió nagyon kreatív munkatársaival ötlötték ki Sanyit, aki ma már a Savanya úszótanoda összes buszán



Savanya Norbert sikeresnek tartja magát FOTÓ: SCHMIDT ANDREA

egy-egy történettel szerepel. Olyan dolgot kellett kitalálniuk, ami megérinti a gyerekeket, ami mókás. Mindez arra példa: a jó vállalkozás sikeréhez hozzátartozik az is, hogy kreatív csapat legyen az ember mögött.

Savanya Norbert 1997-ben az Egyesült Államokban, Stanfordban tanult és sportolt. Akkor látta az iskolabuszt, amiről tudta, itthon nem létezik hasonló szolgáltatás. Így bevezette ezt is az úszótanodában, kiszolgálva az elfoglalt szülőket. Kint látta a vízi aerobikot is, amit ugyancsak behozott Magyarországra, még ma is nagy sikere van.

A Presztízs Díj a Savanya-módszernek is szól, véli az úszótanoda megalapítója. A díjra beadott pályázathoz csatolták azt a húszoldalas módszertant,

amely a mozgásukban korlátozott és az egészséges gyerekek úszásoktatását összefoglalja. Ez egy olyan szellemi termék, amelynek az lehetne a mottója, hogy a vízben minden gyerek egyenlő. Nem szabad, hogy bármelyik gyerek érezze a megkülönböztetést azért, mert mozgásában korlátozott. Ez a szemlélet az, amelyet Savanya Norbert az oktatóinak is átad.

A fiatal vállalkozó azonban nem elégedett meg az üzleti élettel. Szülei buzdították arra, hogy tanuljon, legyen tisztességes foglalkozása. Így ma már ügyvédjelöltként dolgozik. Felesége Bibarcz Tünde, kisfiuk Brúnó. Savanya sikeres embernek tartja magát. Úgy gondolja, a tartópillérek nemcsak ezt a díjat alapozták meg, hanem a jövőjét is.

NYEMCSOK ÉVA

<p>2004. DÉLMAGYARORSZÁG PRESZTÍZS DÍJ DÍJAZOTTJAI</p> <p>Az év vállalkozása-díj Főszer-Elektroprofil Kft.</p> <p>Az év kisvállalkozása-díj Úszótanoda Bt.</p>	<p>Az év üzletembere-díj Dr. Oláh János Hanza-Kruger Záloghitelző és Árverező Rt.</p> <p>Üzleti innovációs díj Metrimed Orvosi Műszergyártó Kft.</p> <p>Az év környezetvédelmi díja Biopetrol Környezettechnikai Kft.</p> <p>Díj a munkaerő-fejlesztésért Szegedi Szefo Fonalfeldolgozó Rt.</p>
--	---

A gálaműsor jókedvéről a Heineken gondoskodott.

Ez csak a Heineken lehet



A Szegedi Ügyvédi Kamara

dr. Mándoki Tamás  
hódmezővásárhelyi ügyvéd

igazgatási úton törölte az ügyvédi névjegyzékből.

0407/2015